

月有阴晴圆缺 人有悲欢离合

思念像熟透的石榴 包也包不住

山西小伙王宇为了创业舍团圆

本报记者 王述



王宇今年26岁,山西晋中人,来潍坊已经有7年了。这7年的中秋节,王宇一次都没有回家过过节。

“工作忙,中秋节假期短,回家呆不了一会又回来了。”他说,2011年他在潍坊办起了打击乐工作室。现在一洋打击乐工作室办得有声有色,但每逢中秋节,王宇还是觉得有些寂寞。“团圆的节日,说不想家是假的。”聊着聊着,王宇点了根烟,他说,中秋节无法跟家人一起过,尽管会觉得孤单,但毕竟单身过中秋的日子,少而又少,更值得珍惜。

王宇说,其实,对于7年独自过中秋的自己,他也逐渐习惯了,中秋节,有邀请乐队出去演出,他就会去赶场做活动,要是没有演出,他会自己买几瓶酒,小酌

几杯,再炒几个小菜,吃吃月饼,这么一晚就过完了。对于王宇来说,一个人过中秋,难免孤独,但这对他来说,是一段更值得珍惜的时光。

王宇说,自己从17岁开始学打鼓,打鼓已经成为他生命中不可或缺的一部分。他想到打鼓也是很多孩子想学的一项技能,现在家长很注重培养孩子的特长,开打击乐工作室也有前景。在考虑了一段时间后,他决定留在潍坊创业。

“当时我的父母让我回山西,说是给我找一份工作,安安稳稳生活。但是有了创业想法后,我没有回去,我想一个人自食其力,而且潍坊算是我的第二故乡。”2011年,王宇回潍坊创业。从大学毕业至今,王宇已经有7年没回家过中秋节了,“现在还算创业初期,比较困难,但是总憋着一股劲,要做出样子来。”王宇说,对于他来说,中秋节印象比较深的就是去年酒店赶场演出时,打车比较困难。

“因为大家都回家团圆了,所以6点大街上就没什么车了,打不上车,又怕耽误活动开演。”王宇说,那个时候,站在空空的大街上,才会有过节的感觉。

王宇说,中秋节虽然没法回去,但他中秋前已经回过一次家了,提前与家人团圆,所以今年虽然还是一个人过,但心里坦然了许多。他说,他还没有想过干别的职业,他的青春,已经和架子鼓绑在了一起,或者说,打好架子鼓就是他的青春,他的成绩,他希望明年能跟音乐室的学生们一起过节。

六年来中秋都在 高速路上过

干交警的刘凯想起老家心里泛酸

本报记者 赵磊

“自从大学毕业后到高速公路上做交警,就没回家过过中秋节,细细算来,已经整整六年了。”又是一年中秋节,走在潍坊的街头,看着别人一家人团聚、幸福相拥的情景,老家在烟台的刘凯难免心里会泛酸。

刘凯说,自己2007年从警校毕业参加工作,来到济青高速公路上做交警,每当节假日其他市民放假出游时,就是他们工作最忙的时候。“节假日很多人都会驾车外出,有的是出去游玩,有的是回家探亲,高速路上通行的车辆一下多很多。”他说,交通压力大了难免会发生刮刮蹭蹭的小事故,为了第一时间处理好事故,民警会相互轮班一天到晚在路上巡逻,一步也不离开单位,更不用说回老家看望父母,与家人团聚了。

“前两年不能回家过中秋我心里还会很难受,现在已经习惯了些了,既然选择干这份工作就不能抱怨。”刘凯说,早些年他不能回家过中秋,父母还会唠叨他几句,但慢慢也理解了他的难处,会主动宽解他工作要紧,回家也不急于这几天。过节前几天他会请朋友帮自己把节日礼物捎回烟台,过节这天一早给家人打个电话,嘱咐两位老人在家做两个菜,好好过个节,然后就开始一天的工作

白天在路上巡逻,晚上随时待命



处理事故,他们队上的几名民警唯一可以享受中秋气氛的便是晚餐时间,几个来自山东各市的年轻人聚在一起,互相聊聊自己家乡过中秋的习俗,回忆下小时候中秋节的情景,倒也温馨快乐。“中秋讲究团圆,既可以是和家人,也可以是和同事朋友。”刘凯说,平常的日子里同事们都各自忙着工作和生活,趁着是一种团圆么这样一个温馨的节日大家坐在一起交流下不也是一种团圆么。

齐鲁晚报

今日潍坊招募校园小记者

好新闻助孩子快乐成长

齐鲁晚报校园小记者在齐鲁晚报指导下开展的公益性团体活动,以“好新闻助孩子快乐成长”为宗旨,以齐鲁晚报为依托,以新闻知识辅导为基础,以社会实践活动为手段,帮助青少年提高语言表达能力、社会交往能力,增强新闻观察能力、写作拍摄能力,全面提高综合素质,适应未来社会发展需求。

在这里您的孩子将得到潍坊最权威、最全面、最高端的学习,报名可获专业文化课、写作、书法、摄影、播音主持、舞蹈形体、社交礼仪等方面的培训,专业记者现场采访指导,采访结束后将选出优秀作品刊登在本报。

10周岁以上在校学生,身体健康、品行端正、爱好广泛、热心公益活动者均可报名

同时面向潍坊招募合作单位,教育培训、房产、汽车、保险等行业优先。

热线: 8538710 8538722 15965023866 13573629251